

Прицельная дальность

Средний Урал претендует на статус главного выставочного центра страны

Анатолий ГОРЛОВ

Выставка вооружения, военной техники и боеприпасов в Нижнем Тагиле — единственный в России современный полигон, оборудованный для масштабной демонстрации возможностей боевой сухопутной техники. Конкурентов у этой площадки в стране нет. Поэтому ближайшая задача — придать нынешней выставке вооружения международный статус, а также «перетащить» на Средний Урал из Москвы самые значимые и масштабные выставки федерального и международного уровня.

Об этих амбициозных целях и задачах рассказал вчера утром журналистам губернатор Александр Мишарин. Глава региона выстроил понятную для журналистов причинно-следственную связь между выставкой вооружения и стартом в будущем Среднего Урала.

Во-первых, областные власти поставили задачу сделать регион центром развития страны. Во-вторых, военно-промышленный комплекс области как нельзя лучше отвечает задачам модернизации и инновационного развития. Здесь самые высокие темпы развития — до 40 процентов. Если в 2009 году было выпущено продукции на пять миллиардов рублей, то в 2011-м оборонщики ориентируются на уровень 200 миллиардов рублей.

В-третьих, предприятия ВПК — а это пятая часть промышленного производства региона, обеспечены заказами на несколько лет вперед. Остаётся одна задача — найти покупателя уральской военной продукции. Именно под эту задачу и «заточена» выставка.

Впервые в ней участвуют иностранные производители военной техники, а значит, у потенциальных покупателей будет возможность сравнить чью технику и вооружение предпочтительнее. В том числе по таким характеристикам, как дальность стрельбы, живучесть, наличие систем обнаружения противника, взаимодействие авиацией и так далее. По сути это уже не танки, а боевые комплексы, с которыми Урал вышел на рынок.

Выставка вооружения в Нижнем Тагиле стала одним из брендов Свердловской области. Другим брендом становится «Иннопром». Что дальше? — заинтересовались журналисты.

— Самая главная для нас — Всемирная выставка ЭКСПО-2020 в Екатеринбурге, — поделился губернатор. — От его проведения мы получим такое наследие, которое даст толчок развитию и Екатеринбурга, и региона.

И нарисовал такую «картинку». Эксперты предполагают, что ЭКСПО в Екатеринбурге, которая по времени займёт полгода, ежедневно будет принимать 200-250 тысяч участников и гостей. Их нужно разместить, перевозить, кормить... А это новые гостиницы, которые можно потом использовать как очень комфортные общежития для студентов, это перспективы развития сферы обслуживания, всех видов транспорта, вокзалов, аэропорта. Кроме того, под тему ЭКСПО накануне открыта и в ходе работы выставки можно проводить огромное количество мероприятий.

— В Милане, где пройдёт ЭКСПО-2015, — рассказал Александр Мишарин, — запланировано семь тысяч событий — показы мод, шоу, конференции на высшем уровне. Весь год насыщен событиями, которые привлекут большой поток туристов. Со следующего года мы начнём проводить целый перечень мероприятий международного уровня в целях дальнейшего повышения узнаваемости Свердловской области, изучения её возможностей и перспектив.

Рассчитано это будет, как сообщил губернатор, в том числе и на экспертов из других стран, которые имеют полномочия голосовать за страну-кандидата на право проведения у себя Всемирной универсальной выставки. Для этого областные власти намерены изменить «прописку» нескольких федеральных выставок с московской на уральскую.

— Выставки федерального уровня надо «перетаскивать» к нам, — заявил Александр Мишарин. — Например, главную энергетическую выставку строительных конструкций, транспорта. Наш ЭКСПО-центр подойдёт для этого. Хотим здесь проводить различные шоу, крупные концертные мероприятия, у нас есть стадион на 20 тысяч мест. Надеюсь, что заработают постоянно действующие выставки. Например, «Мастерские «Иннопрома», где с помощью простых технических средств объясняют сложные законы физики, и сюда обязательно пойдут родители с детьми.



Виктор Перевалов (слева) и Александр Мишарин знают, кто заслужил эту награду

Лучшие люди Урала

Количество награждённых свердловчан увеличилось

Ирина ОШУРКОВА

Вчера 52 жителя нашей области получили государственные награды, почётные звания и знаки отличия из рук губернатора. Каждый из этих людей отличился по-своему, и Александр Мишарин особо отметил, что для него, для губернатора, большая честь поздравлять таких мастеров своего дела.

Среди награждаемых и заслуженные тренеры России, и начальники цехов, инженеры и электросварщики, профессор и преподаватели, художники, монтеры, общественники и даже один пенсионер (о нём будет сказано особо).

Конечно же, львиная доля медалей и званий досталась металлургам и промышленникам. Оно и понятно, ведь именно уральские заводы обеспечивают промышленный потенциал региона. Областному главе не раз приходилось жать руки специалистам Уралэлектромедиа, Уралвагонзавода, Синарского трубного завода. И все как один говорили, что воспринимали эту награду как оценку работы всего коллектива, как благодарность своим учителям и предыдущим поколениям заводчан. Это уже давно подмечено: насто-

ящие герои скромны настолько, что стараются даже личную награду разделить на всех.

Так, Виктор Перевалов, президент Уральской государственной юридической академии, став ещё одним почётным гражданином Свердловской области («личностное» награды не присваивают), забыл, что это он развивал юридическую науку на Среднем Урале, участвовал в разработке российской Конституции и всю «ответственность» взвалил на родной вуз.

— Это знак уважения к академии, в которой работает больше 80 докторов наук и которая за все годы выпустила уже десятки тысяч высококлассных специалистов.

Точно так же рассуждает и Ирина Жук, преподаватель Новоульяновской школы искусств, получившая вчера звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации».

— Да вы знаете, какие у нас дети замечательные! Мне кажется, в небольших городках они более внимательные и чувствительные. Им сложнее выезжать на разного рода фестивали, но вот допустим, моя девятилетняя ученица — Аня Лещина — в апреле этого года на международном конкурсе гитаристов стала лауреатом первой премии.

Пожалуй, одним из немногих, кому не удалось разделить свою

награду на родных, товарищей и коллег, стал рефтинский пенсионер, тот самый, о котором было обещано рассказать подробнее.

Хотя, по правде говоря, на пенсионера Валерий Сумин несколько не похож. За то, что Валерий зимой 2009 года вытаскивал трёх человек из горящей квартиры, президент награждал его медалью «За спасение погибавших».

Забегая вперёд, скажу, что участь спасателя и огнеборца преследует этого человека всю жизнь. Ещё будучи пятиклассником, возвращаясь из школы, стал свидетелем пожара. Тогда через окно он вытаскил из огня четырёх ребятишек трёх-шести лет: их родители уехали в гости, оставив детей дома, а у холодильника замкнуло проводку. За этот поступок Валерий Сумин получил первую госнаграду. Затем он 21 год проработал пожарным и при уходе на заслуженный отдых тоже был отмечен Министерством чрезвычайных ситуаций «За отличие в ликвидации последствий ЧС».

И вот снова пришлось героически действовать: ночью загорелась квартира соседней семьи. Задыхание было столь сильным, что, только ползая по полу, можно было что-то рассмотреть. Тем не менее бывший пожарный быстро сориентировался, людей вытаскил и, как говорит Валерий на профессиональном слен-

ге, «очаг ликвидировал». Ну, а когда приехали «свои», делать пожарным уже практически было нечего.

Особо приятно отметить, что одну из престижных наград, знак отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени, получил наш коллега — Ян Хуторянский, на протяжении 30 лет бесменный собкор радио «Маяк», а ныне руководитель творческой мастерской журналистики в горном университете. Ян Борисович сам много раз освещал подобные мероприятия, а теперь стал непосредственным участником. На вопрос «Как вы думаете, за что это награда?», он ответил советом:

— Я всегда старался быть объективным в освещении событий, никогда не прикапывался к мелочам, мол, не так кто-то одет, или не так посмотрел... И при любой расстановке политических сил не прогибался. Меня звали в столицу одной из наших братских республик. Не поехал. И не жалело. Урал всегда давал много поводов для хороших журналистских работ. Хочется, чтобы поводы эти были только позитивные.

По крайней мере, сегодня это желание сбылось.

Одну из престижных наград, знак отличия «За заслуги перед Свердловской областью» III степени, получил наш коллега — Ян Хуторянский, на протяжении 30 лет бесменный собкор радио «Маяк», а ныне руководитель творческой мастерской журналистики в горном университете.

Решение по главе Режа практически принято

На вчерашней встрече с журналистами губернатор Александр Мишарин отметил, что Свердловская область «в рабочем режиме ведёт подготовку к отопительному сезону, хотя есть отдельные муниципалитеты, где существуют проблемы».

Среди проблемных — Режевской городской округ, глава которого Дмитрий Батищев накануне не пришёл в студию в своей городской администрации для участия в видеоконференции по подготовке к зиме, которую провёл председатель областного правительства Анатолий Гредин. Своим подчинённым Батищев сообщил, что едет в Екатеринбург, но в областном центре тоже не появился.

Напомним, что это не первый демарш режевского главы. В прошлом году, сказавшись больным, он пропустил заседание коллегии облпрокуратуры, также посвящённое отопительному сезону.

«Думаю, скоро мы примем по Батищеву окончательное решение, — сказал Александр Мишарин, комментируя эти инциденты. — Уже практически приняты».

Вадим АЛЕКСАНДРОВ

Австрийцы интересуются жильём уральских военных

Глава Екатеринбургской городской Думы Евгений Порунов принял военного атташе при Посольстве Австрийской Республики полковника Штефана Шлигельфельда, сообщает пресс-служба гордумы.

Штефан Шлигельфельд прибыл на VIII Международную выставку вооружения, военной техники и боеприпасов «Российская выставка вооружения. Нижний Тагил - 2011», которая открылась в Нижнем Тагиле.

Однако Екатеринбург, будучи одним из ведущих центров России, также вызывает интерес австрийской стороны, поэтому военный атташе счёл необходимым нанести визит руководителю гордумы.

Евгений Порунов рассказал гостю о Екатеринбурге, перспективах его социально-экономического развития, об улучшении демографической ситуации, а также о том, что в прошлом году Екатеринбург стал лидером по инвестициям среди российских городов-миллионников.

Особый интерес австрийского военного атташе вызвала программа обеспечения жильём военнослужащих, проживающих в Екатеринбурге. Как сообщил Евгений Порунов, ключи от квартир получили более 1300 офицеров.

Алексей ЧЕРНОВ

Сахалин, Хабаровск и Владивосток связали газопроводом

Председатель правительства РФ Владимир Путин прибыл вчера на Дальний Восток, где принял участие в церемонии запуска в эксплуатацию первой очереди магистрального газопровода «Сахалин-Хабаровск-Владивосток», передаёт ИТАР-ТАСС.

Проект создания газотранспортной системы «Сахалин-Хабаровск-Владивосток» реализуется по поручению правительства с целью развития газоснабжения Хабаровского края и Сахалинской области и организации газоснабжения Приморского края. Кроме того, система создаст условия для поставок газа в страны Азиатско-Тихоокеанского региона.

Общая протяжённость трассы превышает 1800 километров, мощность первого пускового комплекса — шесть миллиардов кубометров газа в год. В будущем система сможет ежегодно транспортировать 30 миллиардов кубометров сахалинского газа.

Сообщается, что одними из первых газ получат объекты саммита АТЭС-2012, который пройдёт во Владивостоке на острове Русском.

Евгений ЛЕОНИДОВ

Полковник Кадафи: «Это психологическая война»

Лишённый власти и скрывающийся в неизвестном месте лидер Ливийской Джамахири Муамар Кадафи опроверг распространённую рядом СМИ информацию о своём бегстве в Нигер, назвав распространение подобных слухов «психологической войной».

Об этом он заявил вчера одному из сирийских телеканалов, в редакции которого полковнику удалось дозвониться, сообщает ИТАР-ТАСС.

«Что касается спекуляций, что я бежал в Нигер в одном из военных автомобилей, прибывших туда на днях из Ливии, то такие слухи звучат не впервые», — отметил Кадафи. Полковник пообещал, что его союзники будут и впредь противостоять силам НАТО и свергнут переходный национальный совет (ПНС) Ливии.

В понедельник, по данным военных источников во Франции и Нигере, колонна из 250 ливийских бронемашин прибыла в Агадес в пустынной местности на севере Нигера. По версии ПНС, на машинах вывезено золото и валюта, а в одном из автомобилей мог находиться бежавший из Ливии Кадафи.

Виталий ПОЛЕЕВ

Человеческий фактор

Ситуация усугубляется еще и тем, что в России, как и в большинстве стран, прошедших в прошлом веке через масштабные экономические и политические реформы, произошло чрезмерное расслоение общества по уровню жизни. 10 процентов самых обеспеченных россиян получают доход в 15 раз больше, чем 10 процентов самых бедных.

Бедность становится мощным катализатором международных противоречий, потому что именно среди неблагополучных социальных групп быстрее распространяется ксенофобия и нетерпимость, считает Дмитрий Медведев.

В тот же день глава государства провёл встречи с участниками форума — с генеральным директором ЮНЕСКО Ириной Боковой и с президентом Турции Абдуллой Гюлем.

Как сообщила пресс-служба Кремля, лидеры России и Турции обсудили ряд важных международных тем — ливийский кризис, развитие ситуации вокруг Сирии, проблемы евроатлантической безопасности, перспективы ближневосточного урегулирования, иранская ядерная программа.

Значительное внимание главы России и Турции удели-

ли вопросам двустороннего сотрудничества.

В 2010 году торговый оборот между нашими странами составил более 25 миллиардов долларов, а за первые шесть месяцев 2011 года вырос по сравнению с аналогичным периодом прошлого года ещё на 25 процентов.

Активно расширяется российско-турецкое взаимодействие в сфере энергетики. Россия поставила в Турцию в 2010 году 18 миллиардов кубометров природного газа, а за первые семь месяцев 2011 года — 14,5 миллиарда, в том числе порядка 7,5 миллиарда кубометров — по газопроводу «Голубой поток».

Сейчас решается вопрос о совместной реализации проекта газопровода «Южный поток», по которому газ пойдёт во многие страны Европы.

Вступил в стадию реализации крупный (стоимостью около 20 миллиардов долларов) проект сооружения атомной электростанции на площадке «Аккую» в Турции и ведётся переговоры о получении российскими компаниями необходимых разрешений и лицензий для начала строительных работ.

Российско-турецкое сотрудничество успешно развивается не только в энергетике. Прекрасный пример —

строительство Магнитогорским металлургическим комбинатом совместно с турецкой компанией «Атакаш» металлургического комплекса в городе Искендеру, общей стоимостью 1,7 миллиарда долларов.

Речь шла об обеспечении безопасного и комфортного отдыха россиян на турецких курортах. Известно, что в прошлом году Турцию посетили более трёх миллионов российских туристов — почти на четверть больше, чем в 2009 году. А нынешний сезон обещает стать рекордным по количеству отдохнувших в Турции россиян.

Радость от такой статистики омрачают частые ЧП, случающиеся с российскими туристами в этой стране. Поэтому, для обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия российских граждан, посещающих Турцию, Роспотребнадзор совместно с министерством иностранных дел России разработал проект меморандума о сотрудничестве с министерством здравоохранения Турции, который сейчас проходит согласование с турецкой стороной.

О необходимости скорейшего подписания такого документа также шла речь на российско-турецкой встрече на высшем уровне.



Оборонное шоу для знатоков

характеристики бронемашин.

— По оценкам независимых специалистов, наш танк является самым лучшим, — уверен Александр Петров.

По словам президента Союза предприятий оборонных отраслей промышленности Свердловской области Сергея Максина, развитие отечественного танкостроения предусмотрено государственной программой вооружения до 2020 года, утверждённой правительством России.

— Научно-производственная корпорация «Уралвагонзавод» — это опора индустриальной мощи Свердловской области, визитная карточка нашего региона, — подчеркнул в связи с 75-летием Уралвагонзавода губернатор

Свердловской области Александр Мишарин в приветственном слове на церемонии открытия выставки. — На протяжении десятилетия предприятие является гигантом машиностроения и плотом оборонной промышленности Среднего Урала. Предприятие прошло достойный, яркий путь, тесно связанный с судьбой нашей страны и Свердловской области.

В завершение торжественной церемонии губернатор наградил почётными грамотами и благодарственными письмами работников Уралвагонзавода.

— Уверен, в истории предприятия будет ещё немало славных страниц, — сказал Александр Мишарин.

У бронетехники есть хороший помощник — боевая машина поддержки танков «Терминатор»